
   

会  議  録 

会議の名称 令和６年５月定例教育委員会 

開催日時 令和６年５月 27日(月) 午後１時から午後２時まで 

開催場所 曽野小学校 会議室 

出席者(欠席委員) 

説明者 

出席委員：野木森教育長、江口教育長職務代理者、松本委員、押谷委員、 

三須委員、大村委員 

説 明 者：教育部長、学校教育課長、生涯学習課長、管理指導主事、指導主

事、飯田主任 

会議の議題 

1 開会 

2 前回会議録の承認 

3 教育長報告 

4 協議事項 

議案第 21 号 岩倉市立小中学校における学校運営協議会委員の委嘱につい

て（学校教育課） 

議案第 22号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第 23号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第 24号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第 25号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（生涯学習課） 

議案第 26号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（生涯学習課） 

議案第 27号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（生涯学習課） 

議案第 28号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（生涯学習課） 

5 報告事項 

6 自由討議 

7 閉会 

議事録の作成方法 ■要点筆記  □全文記録  □その他 

記載内容の確認方法 

 

□会議の委員長の確認を得ている 

■出席した委員全員の確認を得ている 

□その他(                ) 

会議に提出された 

資料の名称 

・次第 

・令和６年４月定例教育委員会会議録 

・議案 

・令和５年度専決による教育委員会後援名義の使用許可について 

・６月行事予定 

公開・非公開の別 ■公開   非公開 

傍聴者数  ０人 

その他の事項 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

審議内容（発言者、発言内容、審議経過、結論等）             

1 開会 

教育長：出席委員は、６人全員で会議は成立しています。これより、５月定例会を開催いたしま

す。よろしくお願いします。 

 

2 前回会議録承認 

令和６年４月 22日開催の定例会の会議録について承認を受ける。 

 

3 教育長報告 

教育長：本日は、報告事項が４点あります。 

１点目は、コミュニティ・スクールの導入についてです。いよいよ今年度、岩倉中学校区４校

において本格導入となり、学校運営協議会が学校毎に行われつつあります。５月 23日（木）に４

校合同の地域連携コーディネーターによる情報交換会を行いました。学校運営協議会の運営方法

やボランティアの裾野をどう広げるかという話題があがりました。これまでに学校に関わってき

た人たちに手紙を出すといった具体案も出ました。まだ始めたばかりで何から手を付けてよいか

分からないという状況もありますが、定期的に情報交換会を開催し、進めていきたいと考えてい

ます。また、南部中学校区３校においては、準備委員会を発足し、５月 25日（土）に第１回準備

委員会を曽野小学校で開催しました。各校 10名程度集まり、まずはコミュニティ・スクールとは

何かという研修を行いました。８月に開催する第２回準備委員会では、コミュニティ・スクール

で「目指すべき子ども像」をテーマとして話し合っていく予定です。 

２点目は部活動の地域連携、地域移行についてです。令和５年度に推進計画を策定し、現在の

ところ２つの方策を検討しています。１つ目は指導者の比重を教員から地域人材へ移すこと。２

つ目は、中学生の活動の場を学校教育から社会教育へ拡充することです。 

１つ目について、今年度はサッカー部と柔道部において、休日の活動は両中学校の合同練習を

行う予定です。それに伴ってそれぞれの部活動に１名ずつ部活動指導員を配置しています。また、

部活動指導員を増やすために、地域の人に部活動を見学してもらっています。さらに、愛知県の

地域クラブ活動人材バンクシステムで求人を行っており、５～６名の方から応募があり、交渉を

進めています。 

２つ目について、中学生の受入れが可能な地域団体の一覧表を作成し、各学校で入会を進めて

います。特に今年から設立した岩倉フィットネスクラブについてはすぐに定員に達したそうで

す。今後も関係者の理解を得ながら進めていきたいと思います。 

３点目は保護者連絡アプリの変更についてです。５月からこれまでの「tetoru」から「すぐー

る」というアプリに切り替えました。岩倉市こどもまんなかアクションに基づいて、保育園や放

課後児童クラブと保護者連絡アプリを一本化するという動きです。また、「すぐーる」には、岩倉

市の子育て支援情報を「い～わキッズ」として配信する機能が備わっているため、子どもの年齢

に合わせた子育て支援情報を提供することができます。さらに 13 か国語に対応していることか

ら、外国籍児童生徒の多い岩倉市には適していると思います。岩倉東小学校では、これまで登録

率の高くなかった外国籍児童生徒の保護者が 100％登録したという話も聞いています。 

４点目は、教育委員を対象とした各種研修会についてです。１つ目は市町村教育委員会連合会

定期総会・研修会が７月３日（水）13 時 30 分から刈谷市にて開催されます。全ての教育委員が

対象ですので、都合がよければご参加いただきたいと思います。特に松本委員については、今年

度、監事に選任される予定ですので是非ご参加いただきたいと思います。２つ目は文部科学省が

主催する全国市町村教育委員会研究協議会についてです。前期３回、後期３回の年６回開催され

ますが、前期後期それぞれ１回がオンライン開催となっています。前期のオンライン開催は６月

27日（木）13時開始で、私も受講する予定ですので是非ご参加ください。 

私からの報告事項は以上です。 

 



   

4 協議事項 

議案第 21号 岩倉市立小中学校における学校運営協議会委員の委嘱について（学校教育課）  

原案どおり承認 

教育長：何かご意見やご質問はありませんか。 

全委員：（意見・質問なし） 

教育長：第 21号議案「岩倉市立小中学校における学校運営協議会委員の委嘱について」は、承認

してよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 21号議案「岩倉市立小中学校における学校運営協議会委員の委嘱について」は、承認

します。 

 

議案第 22号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課）  原案どおり承認 

申請者   公益財団法人愛知県教育振興会 理事長 橋本 新 

 事業名   親と子のつどい 

 目 的   夏休みに開催する観劇会を通して、児童の豊かな心を育て、親子の触れ合いや心

の交流を図る一環とする。 

 実施日時  令和６年８月 25日（日）午後１時 30分～午後３時 30分 

 開催場所  江南市民文化会館大ホール 

 

教育長：文化庁の事業として実施するのですね。第 22号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用

許可について」は、承認してよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 22号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

議案第 23号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について(学校教育課)    原案どおり承認 

申請者   一般社団法人愛知県設備設計監理協会 植田 亮 

 事業名   一般社団法人愛知県設備設計監理協会 50周年記念（総合展示会、夢絵コンテス

ト、体験イベント） 

 目 的   建築に興味がある小学生に建築設備の重要性、役割について周知するため。 

 実施日時  募集期間：令和６年８月１日（木）～８月 31日（土） 

       表彰式：令和６年 11月９日（土） 

 開催場所  栄オアシス 21 

 

教育長：何かご意見やご質問はありませんか。 

全委員：（意見・質問なし） 

教育長：第 23号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認してよろしいで

しょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 23号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

議案第 24号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について(学校教育課)   原案どおり承認 

 申請者   名鉄広見線活性化協議会会長 渡辺幸伸 

 事業名   広見線沿線なぞときゲーム「広見線マイスターからの挑戦状」「伝説のキノコをさ

がせ」 

 目 的   名鉄広見線を含む地域の活性化と沿線の賑わい創出を図るため。 

 実施日時  募集期間：令和６年７月１日（月）～12月 24日（火） 

 開催場所  名鉄新可児駅から御嵩駅の沿線周辺地域 



   

押谷委員：岩倉市は何か関係あるのでしょうか。 

事務局：名鉄沿線から裾野を広げていきたいと考えているのかもしれません。 

教育長：数年前から実施されているようですので、少しずつ広げてきているのでしょうね。 

江口委員：このイベントは１日で回ることができるのですか。 

事務局：１日で回ることができます。 

押谷委員：散策切符の金額はいくらですか。 

事務局：岩倉駅から乗ると、大人 2,120円、小学生 1,310円です。 

押谷委員：このイベントのために作られた切符なのでしょうか。 

事務局：そうではありません。 

押谷委員：そうであれば、後援名義を許可する必要もないと思います。 

教育長：広見線を利用する人が増えれば、まわりまわって岩倉市も賑わうことに繋がっていくの

ではないでしょうか。扶桑町は後援していますか。 

事務局：扶桑町には現在申請中、江南市、大口町からはすでに許可が下りているそうです。 

松本委員：楽しいイベントだとは思います。 

押谷委員：イベントに参加することで岩倉駅から乗車する散策切符に特別割引等あれば、後援し

たいと思います。 

教育長：鉄道や歴史が好きな児童生徒は多く、参加者も集まるのではないでしょうか。散策切符

に特別割引等の特典があると嬉しいという意見を付したうえで許可したいと思いますがいかが

でしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 24号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

議案第 25号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について(生涯学習課)   原案どおり承認 

 申請者   あいち国際交流はなのき会 高田 潮子 

 事業名   ベアテ・シロタ・ゴードン展・講演会 

 目 的   憲法第 24 条「男女平等」の条項を起草したベアテさんの功績を広く後世まで伝え

ることを目的とする。 

 実施日時  令和６年７月９日（火）～７月 31日（水） 

 開催場所  愛知女性総合センターウィルあいち １階 

 

教育長：どのように周知するのでしょうか。 

事務局：ホームページには詳しく掲載されていなかったので、チラシによる周知だと思います。 

教育長：第 25号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認してよろしいで

しょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 25号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

議案第 26号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について(生涯学習課)   原案どおり承認 

 申請者   きっと今より輝く実行委員会 金治 弘樹 

 事業名   どど～んと ずいほうたいこ 

 目 的   参加者がそれぞれの異なる能力や背景を尊重し、自己表現の可能性や誇りを感じ当

事者を含む多くの市民が理解し合い共生する地域づくりを考える機会を得る 

 実施日時  令和６年 11月 24日（日）13時 30分～15時 

 開催場所  岩倉北小学校 体育館（スマイルアリーナ） 

 

 



   

松本委員：主催者の経歴には令和６年４月１日発足とありますが、最近、設立された団体なので

すか。 

事務局：瑞宝太鼓という団体は、全国的に非常に人気があり、招へいすることが難しいそうで

す。たまたま前日に下呂市で演奏をするので、岩倉市にも立ち寄ることができるという話を聞

いた障がい者団体の方が是非岩倉市でも演奏会を開催したいと今回立ち上げたのが「きっと今

より輝く実行委員会」です。 

江口委員：継続されるわけではないのですか。 

事務局：そうです。 

松本委員：継続できればよいと思います。 

教育長：これを機会に障がい者の方が太鼓を叩く活動に協力したいという人たちの繋がりが生ま

れるかもしれません。第 26号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認

してよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 26号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

議案第 27号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について(生涯学習課)       不承認 

 申請者   リベルタサッカースクール 石田 貴志 

 事業名   サッカー無料体験会 

 目 的   サッカーを通じたスポーツ振興、健康促進 

 実施日時  令和６年６月８日（土） 

 開催場所  さかき運動場 多目的コート 

 

江口委員：イベント自体は無料ですが、最終的にはスクールの勧誘に繋がる可能性を考えると認

可することはできないのではないでしょうか。過去にもそういった理由で否決した事業もあり

ました。 

押谷委員：教育委員会が承認するまでの案件ではないと思います。 

江口委員：内容としてはいいイベントですが、営利目的が全く排除されるかと言えば、そうでは

ありませんし、教育委員会が後援する意味も不明瞭です。 

教育長：第 27号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、認可しないこととし

てよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 27号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、否決とさせていただ

きます。 

 

議案第 28号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について(生涯学習課)       不承認 

 申請者   ダンススクールクルール 石田 貴志 

 事業名   ダンスの無料体験会 

 目 的   ダンスを通じたスポーツ振興、健康促進 

 実施日時  令和６年６月 23日（日）、６月 28日（金）、６月 30日（日） 

 開催場所  岩倉市生涯学習センター スタジオ 

 

江口委員：議案第 27号と同様に、イベント自体は無料ですが、最終的にはスクールの勧誘に繋が

る可能性を考えると認可することはできないと思います。 

教育長：第 28号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、認可しないこととし

てよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 



   

教育長：第 28号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、否決とさせていただ

きます。 

 

5 報告事項 

（学校教育課） 

・令和５年度専決による教育委員会後援名義の使用許可について（別紙） 

・令和６年６月議会について 

    補正予算を３件提出した。１件目は、曽野小学校の屋内消火栓設備の屋外埋設管等で漏水が

生じていたことから、緊急に修繕の必要が生じたが、修繕料に不足が見込まれることから修繕

料を 18,282千円増額する。２件目は、愛知県が実施する令和６年度のキャリアスクールプロジ

ェクトのモデル校に岩倉北小学校が選定されたことから、キャリア教育の視点を取り入れた体

験学習等に取り組むための委託料を 70千円増額する。３件目は、岩倉南小学校に通級指導教室

を開設するため、ルームエアコン、パーテーション、昇降テーブル等の備品購入費を 2,095 千

円増額する。 

・修学旅行・野外学習関係について 

五条川小学校 ５月 23日（木）～５月 24日（金） 

岩倉中学校  ５月 27日（月）～５月 29日（水） 

  南部中学校  ５月 28日（火）～５月 30日（木） 

  ６月には、岩倉南小学校・曽野小学校が予定されている。 

・令和６年度の中学生海外派遣事業について 

中学生海外派遣事業は、新型コロナウイルス感染症の影響により、新モンゴル小中高一貫学

校の中学生とオンライン上での交流を続けてきたが、令和６年度からモンゴルへの派遣を再開

する準備を進めている。これまでに、面接による選考会と、その後の抽選会を経て、24名の申

込者から 10名の派遣団員を決定した。５月 25日(土)に第１回目の事前研修を行い、その後、

第２回・第３回と研修を行ったのち、壮行会・結団式を行い、モンゴルに向けて出発する。派

遣期間は８月３日(土)～10日(土)で、派遣先はモンゴル・ウランバートル。 

・岩倉北小学校・岩倉東小学校の運動会について 

岩倉北小学校・岩倉東小学校の運動会が５月 25 日(土)に開催された。市長・教育長をはじ

め、教育委員会事務局職員も岩倉北小学校と岩倉東小学校を各々50分程度観覧した。 

・コミュニティ・スクール準備委員会について 

   ５月 25 日（土）午後２時から南部中学校区３校の第 1 回コミュニティ・スクール準備委員

会が曽野小学校にて合同で開催した。令和７年度からのコミュニティ・スクールの実施に向け

て、岩倉東小学校・曽野小学校・南部中学校関係者が集まり、愛知教育大学教授の風岡先生の

講演をはじめ、学校ごとの関係者による自己紹介や意見交換等が行われた。 

 

（生涯学習課） 

・令和６年６月議会について 

   補正予算を２件提出した。１件目は、中本町区が実施する山車のからくり人形修繕に係る

経費が見込んでいた金額よりも高くなったため、文化財保護費中、山車に係る市指定文化財

修復費補助金の予算を 180千円増額する。２件目は、史跡公園内の案内看板の支柱が腐食し

強風により折れたことに伴い、支柱を更新するための修繕料を 434千円増額する。 

  

（令和６年６月行事予定について） 

・予定表のとおり。 

 

（その他） 

・なし 



   

6 自由討議 

押谷委員：補正予算案として史跡公園の看板の修繕料がありましたが、支柱のみの更新に 43 万円

は高くないですか。以前に看板を更新した経験がありますが、その時は、看板、支柱全ての更新

を含めて 40万円くらいだったと思います。 

事務局：大きな看板ですので、万が一の倒壊を防ぐため、支柱の下部をコンクリートで巻きあげ補

強する工事が必要となり、40万円以上はかかるとのことでした。 

教育長：見積合わせも行われますので、このままの金額ではないかもしれません。 

押谷委員：市の管轄する看板が万が一倒壊し、人に当たってしまったというような場合は、市が補

償するのですか。以前に看板を更新した際、業者が保険に加入しており、万が一の場合にもその

保険から賄われると聞きました。 

事務局：そういった場合には、市が加入している保険から賄われます。 

松本委員：６月 12日（水）の五条川小学校の学校訪問は帳簿点検だけなので、教育委員は出席しな

いということでよかったですか。研究発表の際に、学校訪問を兼ねるということでしょうか。 

事務局：その通りです。五条川小学校の研究発表は 11月７日（木）です。 

江口委員：教育長報告の中で、地域の方が部活動の見学を行ったとありましたが、どのスポーツな

のでしょうか。 

教育長：バレー部等だったと思いますが、詳細を把握していません。スポーツ協会にアンケートを

とった際に中学生の指導が可能と回答した方に手紙を出して、部活動の見学をしていただくよう

案内をしました。何人かの方が見学されたと聞いています。 

江口委員：全国的には人材不足が言われていますが、連携できそうですか。 

教育長：顧問がやっている役割を全て担ってもらおうとするとハードルが高いです。しかし、現在、

サッカー部と柔道部に入っている指導員は、全ての役割を担ってもらっています。 

押谷委員：地域連携して外部の指導員に入ってもらった際に、部活動中に生徒が怪我をしたり、指

導員の不適切な行為があったりした場合の責任主体はどこになるのですか。 

教育長：学校の部活動に外部の指導員が入っているだけなので、責任主体は学校です。また、地域

クラブに移行した場合の責任主体については、難しい問題であり、まだ決まっていません。 

押谷委員：外部から指導員を招くにあたり、人柄やコンプライアンス意識、指導方法等が適切かど

うかはどう確認するのでしょうか。 

教育長：教員免許やＪＳＰＯという全国的なスポーツ組織の公認資格を持っている者を採用すれ

ば、一定の歯止めはあります。また、指導方針がバラバラにならないように、擦り合わせができ

るような機会を設けることを検討しています。また、子どもたち自身にも地域移行について考え

てもらうために、その課題等を投げかける動画を作成しましたので、今からご覧ください。（動画

視聴） 

押谷委員：最近の子はＹＯＵＴＵＢＥでも倍速で再生して、面白くないと次の動画に飛ばしてしま

います。動画は 19分程度でしたが、視聴する子は限られないでしょうか。 

教育長：動画だけではなく、具体的な質問を投げかけたりして、一部の子に限られないように意見

を集めています。 

押谷委員：学校健診の際に、文部科学省からの指示で男子も服を着用して実施することになったと

養護教諭から説明を受けました。服の上からでは、外傷等いろいろな病気を見逃す機会が増えて

しまいます。そんな状況で健診を行って、身体の異変を見逃した責任を学校医に問われては困り

ます。また、服の上から聴診器を当てるのか、服の中に聴診器を入れてもよいのかといったルー

ル等をしっかり決めてもらいたいです。 

教育長：それについては、服をめくって聴診器を当てると決めてあり、保護者にも文書にて同様の

説明をしています。 

押谷委員：その線引きが決まっていて、保護者に通知しているのであれば、それを学校から校医に

伝えてほしいです。また、学校健診を受けることが苦痛でＰＴＳＤになる人もいると聞きます。



   

お互い合意のうえで健診を行っていることを文書で取り交わす等して、しっかりと担保してほし

いです。 

教育長：保護者へ通知している内容について、養護教諭から学校医へ周知するよう指示があったは

ずです。そこを改めて徹底しなければいけません。次回は６月 24日（月）、午後１時より岩倉中

学校で開催します。以上で令和６年５月定例教育委員会を閉会します。 
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